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Név: Anyja születési neve: 

 

A feladatok megoldásához az alábbi periódusos rendszer és számológép használható. 

(Ebben a periódusos rendszerben az elemek vegyjele, rendszáma és kerekített atomtömege szerepel.) 

A feladatlapot tollal kell kitölteni. 

      JÓ MUNKÁT! 
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I. feladat (6 pont) 

A fagyás- és forráspontokat tartalmazó táblázat adatainak segítségével válaszoljon a kérdésekre! 

Név Fagyáspont (oC) Forráspont (oC) 

alkohol -112 78 

kénsav 10 330 

kloroform -64 61 

neon -249 -246 

nitrogén -210 -196 

oxigén -219 -183 

salétromsav -42 86 

1. Milyen hőmérsékletű az éppen olvadásban lévő alkohol?  

 

2.  Nitrogéngázt és neongázt olyan edénybe vezetünk, amely oxigént tartalmaz, és állandó, -215 ºC 

hőmérsékletre van hűtve. 

 a) Milyen halmazállapotú az oxigén ezen a hőmérsékleten?  

 b) Mi történik a nitrogéngázzal? 

 c) Mi történik a neongázzal? 

3. Egy folyékony kloroformot tartalmazó edényt éppen forrásban lévő oxigénbe helyezünk. Mi történik az 

edényben? 

 

 



4. Két kémcső közül az egyik szobahőmérsékletű salétromsavat, a másik szobahőmérsékletű kénsavat 

tartalmaz. A két sav térfogata megegyező. Jeges vízbe merítjük mindkét edényt. Hogyan lehet 

megállapítani, hogy melyikben melyik sav volt? 

 

 

 

 

 

 

II. feladat (6 pont) 

Egy keveréket, amely kvarchomokot és cukrot tartalmaz, szeretnénk szétválasztani összetevőire. A következő 

anyagok és eszközök állnak rendelkezésünkre: étolaj, víz, szűrőpapír, tölcsér, főzőpoharak, gázégő. (Nem kell 

mindegyiket felhasználni!) 

Írja le röviden, hogyan választaná el a keverék összetevőit, és magyarázza a lépéseket! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III. feladat (16 pont) 

Írja a táblázat üres celláiba azoknak a vegyületeknek a képleteit, amelyet az adott elemek egymással 

alkotnak! 

 kén klór 

alumínium A: B: 

hidrogén C: D: 

kálium E: F: 

magnézium G: H: 

 

Írja az álltások után annak a vegyületnek a betűjelét, amelyre igaz! Ha több megfelelő vegyület is van, akkor 

elegendő az egyiket beírni. 

 

1. Vízben oldva az oldat savas kémhatású lesz:  

2. Egy mólja 3 mól iont tartalmaz:  

3. Benne az anion töltésszáma a kationénak mínusz kétszerese:  

4. Benne a kation töltésszáma az anionénak mínusz háromszorosa:  

5. A táblázatban szereplő vegyületek közül a legtöbb elektront tartalmazza: 

6. A táblázatban szereplő vegyületek közül a legkevesebb elektront tartalmazza: 

7. Benne az anion és a kation töltésszámának abszolútértéke egyenlő: 

8. Kationjának és anionjának azonos számú elektronhéja van:  

 

  



IV. feladat (8 pont) 

Egészítse ki és szükség esetén rendezd a következő egyenleteket! 

 

Zn      +      HCl   =   ………   +   ……… 

 

C4H10   +      O2   =      CO2   +       H2O 

 

CaO   +      ………=      Ca(OH)2  

 

Ca(OH)2   +      HCl   =      ………   +      ……… 

 

 

V. feladat (3 pont) 

Az izotóniás sóoldat 0,9 tömegszázalék konyhasót tartalmaz vízben oldva; a gyógyászatban használják a 

sejtek megóvására, többek között infúziókban. Egy kórházban napi 150 liter izotóniás oldatot használnak fel. 

Mennyi időre elegendő annyi izotóniás sóoldat, amennyit 10 kg sóból készíthető? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VI. feladat (6 pont) 

A házilag készített ecetes uborka receptjében az alábbi hozzávalók szerepelnek: 

5 kg uborka 

az uborkaléhez: 2 l víz 

 10 dl 10 tömeg%-os ecetsav-oldat 

 30 dkg cukor 

 8 dkg só 

ízesítéshez:  2 db torma 

 kapor ízlés szerint 

 borsikafű ízlés szerint 

 mustármag ízlés szerint 

 szemes bors ízlés szerint 

(A 10 tömegszázalékos ecetsav sűrűsége:  = 1,013 g/cm3) 

 

1. Milyen oldott anyagok vannak az ecetes uborka levében? 

 

 

 

2. Mekkora tömegű a receptben szereplő uborkaléhez felhasznált 10%-os ecetsav? 

 

 

 

3. Mekkora az uborkalé tömege, ha a receptben megadott mennyiségű uborkához készítjük? 

 

 

 

4. Hány tömegszázalék ecetsav van ennyi lében? 

 

 

 

 

 

http://www.nosalty.hu/alapanyag/uborka
http://www.nosalty.hu/alapanyag/viz
http://www.nosalty.hu/alapanyag/ecet
http://www.nosalty.hu/alapanyag/cukor
http://www.nosalty.hu/alapanyag/so
http://www.nosalty.hu/alapanyag/torma
http://www.nosalty.hu/alapanyag/kapor
http://www.nosalty.hu/alapanyag/borsikafu
http://www.nosalty.hu/alapanyag/mustarmag
http://www.nosalty.hu/alapanyag/bors


VII. feladat (5 pont) 

A Holt-tenger sótartalma csaknem tízszerese egy átlagos tengervízének: 500 g Holt-tengeri vízben 14 dkg 

konyhasó van oldva. 

1. Hány tömegszázalékos a Holt-tenger vize a konyhasóra nézve? 

 

 

 

 

 

Ahhoz, hogy a víz emberi fogyasztásra alkalmas legyen, ennél csak sokkal kevesebb sót tartalmazhat: 0,05 

tömegszázaléknyit. A Föld egyes területein, például a Közel-Keleten nincs kellő mennyiségű iható víz 

(édesvíz), ezért azt tengervízből, annak sótalanításával állítják elő. A térségben állomásozó amerikai 

katonaság számára például napi 11000 kg édesvizet állítanak elő így. 

2. Mekkora tömegű vízből kell kiindulni naponta és hány kg sót kell eltávolítani belőle, ha az édesvíz 

előállításához a Holt-tenger vizét használják fel? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elérhető: 50 pont 


